



运河区天成郡府小区居民李先生养的一头宠物猪,足有180斤重——

萌猪“朱丽”

本报记者 张嘉慧



遛狗的常见,但遛猪的您见过吗?对于家住运河区天成郡府东区的李先生来说,遛猪这事已经成为了他每天的日常,而邻居们也习惯了在小区里见到一只宠物猪悠闲踱步的身影。

这只宠物猪叫“朱丽”,是个“小女生”,它与李先生一家的缘分要从2014年10月份说起。

李先生第一次见小朱丽时,它只有巴掌大,小脑袋黑乎乎的,小身子粉嫩嫩的,特别可爱。小家伙脚一沾地,就满地跑起来,小尾巴还随着步伐摆来摆去,它跑到人身边,试探着拿小鼻子拱一拱,那软乎乎的触感让人心都软下来。

它是李先生的孩子18岁生日时,朋友送的礼物,刚一出场就凭借又萌又逗的模样赢得了全家人的喜爱。为了养好这只小猪,李先生一家专门看了相关的书,还向养过宠物猪的人请教了经验,“都说养宠物猪和养小狗差不多,也要注意从小习惯养成。”

初来乍到的小朱丽只有两个月大,牙齿还没发育完全。李先生一家为了让它吃得好也费了一番心思,煮好的鸡蛋黄、用豆奶泡的馒头块、煮得软烂的苹果……小朱丽总是吃得津津有味。

小朱丽不仅吃得舒心,生活也自由得很。在家里,李先生从没给小朱丽关过笼子、拴过绳,随它跑,随它闹,即便它是个“无敌破坏王”。

小朱丽对各种玩具不感兴趣,最喜欢的就是拆窝。给它铺好的软和的小窝,它总是连撕带咬地折腾坏了,给它换了新的,没几天又是一片狼藉。要是想吃东西或是想找人陪自己玩了,小朱丽就会吭哧吭哧地嗑门、嗑桌子腿,或是把凳子拱翻,搞出点动静来,引起主人人们的注意,一看主

人来自己了,就欢腾地和主人耍起来。

李先生对朱丽两岁多时的一次“奇案”印象深刻。那段时间,李先生发现,吃的东西总会从餐桌上掉下来,正莫名其妙时,看到了朱丽。这小家伙一看就是个“惯犯”,它动作娴熟地把餐椅从餐桌下拱出来,然后前蹄按着餐椅,撑起身子,轻而易举地就够到了餐桌边的食物。“奇案”告破,目睹了现场的大家忍不住哈哈大笑,“这家伙真是聪明!”

朱丽到今年8月份就7周岁了,和小时候喜欢撒欢儿瞎跑的活力“少女”不同,现在的朱丽只有两个爱好——吃和睡。吃饱了睡,睡醒了吃,除了吃饭和遛弯儿,朱丽大部分时候都在睡觉,每天睡觉的时间能达到14个小时。

变懒了的朱丽也变胖了。长了四年,朱丽的骨骼和身体才基本定型。前两年,朱丽长得并不快,刚来时不过2斤多重,一周岁时长到7斤多,第二年长到30多斤,但之后两年内竟长了100多斤,体重一下子达到了180斤。李先生回忆起来颇为无奈,“它小时候没给它控制好饭量。之前也没养过小猪,就像养孩子一样,老怕它饿着,一天喂四顿饭。它长身体的时候把胃口撑开了,再控制就不怎么管用了。”

李先生无奈归无奈,朱丽的伙食可一点没因为体重的增加而降级,健康又低脂。朱丽爱吃水果,李先生总是去水果批发市场一次性批发三四箱苹果,掺杂着西红柿、白菜、橄榄菜

等蔬菜,以及馒头、米饭、麦麸等,一次够朱丽吃一个多月。

而一家人也没忘记朱丽是个爱美的“小女生”,李先生的爱人会给朱丽做漂亮的围巾和小花妖,还会给朱丽在头上扎个小揪揪,把朱丽打扮得漂漂亮亮的。

胖嘟嘟的朱丽虽然变懒惰了,但玩心不减,它每天最期待的就是出去遛弯儿。一要带它出去,它就兴奋得撒欢儿,连蹦带跳的。

为了满足朱丽的小期待,也

为了增加它的活动量,无论寒暑,李先生每天都坚持带朱丽出去遛弯儿。天冷就挑中午最暖和的时候,太热就等到傍晚凉快点的时候,一遛就是两个小时。

遛弯儿时,朱丽能见到许多小伙伴儿,不仅有小区里的狗狗们,还有和它一起长大的小朋友们。和朱丽同龄的小伙伴们如今已经上一年级了,大家都特别喜欢和朱丽玩,见面总和它打招呼,胆子大的还会坐到朱丽的背上。

谈到180斤的朱丽,李先生自有打算,“一直养下去,不会送人的,一是舍不得,二是担心它会遭遇不测。养了这么多年,我们早就把它当成家中的一员了。”

看着这位“重量级”家庭成员安逸的模样,谁能不被这无忧无虑的劲头感染呢?



猫咪刷牙指南



刷牙方法

主人用一只手握住猫咪的上嘴角两侧,并适当向后、向上牵拉,分开猫咪的双唇;另一只手将宠物牙刷刷伸入猫咪的牙齿和牙龈之间,以打圈的方式给猫咪刷牙。

护理频率

猫咪刷牙的习惯要从幼猫时开始培养,猫咪满3月龄后就可以开始给它们刷牙了。给猫咪刷牙需要循序渐进,一开始可以每周给猫咪刷牙2到3次,只刷平时容易看到的牙齿,轻扫两下即可,随后逐渐增加刷牙的牙齿颗数和刷牙时间。一旦建立了刷牙的习惯,最好每日对猫咪的牙齿进行清洁。

准备训练

如果猫咪对刷牙比较抗拒,可以进行一些刷牙前的准备训练。

第一,要让猫咪接受牙膏。主人可以挤一点食用牙膏到手上给猫咪喂食,试探猫咪的反应。如果猫咪并不抗拒,可以进一步尝试着沾一点到它的鼻头上让它舔舐;如果猫咪不接受牙膏的味道,可以先用肉泥替代牙膏,在猫咪适应后,再逐渐混入牙膏过渡。

第二,要让猫咪适应刷牙时的束缚。猫咪在困倦时服从性比较好,这时用手握住猫头,并重复这一动作,直到猫咪能够稳定足够长的时间,也可以尝试用浴巾或毛毯来包裹猫咪。但猫咪一旦强烈抗拒,则要立刻停止,等猫咪情绪稳定时再尝试。

如果猫咪实在接受不了刷牙,主人还可以选择洁牙粉、磨牙饼干等替代产品。



“存钱罐”



狗狗在主人给它修毛时不小心动了一下,头上多了一个“坑”,主人一瞧,这模样像极了存钱罐。

常武 摄



泰迪寻主人

招领

泰迪犬,母,已成年,耳朵上没有毛,在运河区荣盛锦绣天地B区捡到的,希望帮狗狗找到原主人。联系电话:18730748277



“萌宠”有约

“萌宠”版开放以下栏目,请爱宠人士踊跃来稿,分享快乐!

宠·爱:养宠记事,讲述宠物的成长经历,或者您和宠物之间的故事。

宠·趣:搜罗各地与众不同的宠物趣事。

瞬间:宠物的有趣瞬间,以图片为主,配说明文。



寻宠·招领:服务性栏目,需提供宠物照片和联系方式。

宠·养:交流养宠心得,关注宠物健康。投稿邮箱:czwbfwb@qq.com

扫码进入沧州晚报“萌宠”群,在这里可以讲述萌宠故事,交流养宠经验,发布寻宠信息。

